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N i e d e r s c h r i f t  

über die 13. Sitzung des Ortsbeirates Gimmeldingen 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Donnerstag, dem 25.09.2025, 20:00 Uhr, 

im Foyer der Meerspinnhalle 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Mitglieder 
Ferckel, Martin  
Forsch, Fabian  
Hüner, Ursula  
Jung, Michael  
Sander, Maximilian  
Schaper, Jutta  
Steigelmann, Thomas  

Verwaltung 
Brand, Petra  

Stellv. Ortsvorsteher/in 
Bauer, Tobias  

Ortsvorsteher/in 
Wacker, Jens  

 

Entschuldigt: 

Ratsmitglieder 
Baum, Jürgen  
Christmann, Steffen  

Mitglieder 
Albrecht, Claudia  
Frey, Matthias, Dr.  
Neubauer, Fenja  
Reh, Andrea  

Stellv. Ortsvorsteher/in 
Staab, Rainer  

 
 

T A G E S O R D N U N G :  
 
1.  Pflegetag am 01.10.2025 in der Meerspinnhalle / Information und Aufruf  
  
2.  Rückblick Haushaltsvorbesprechung am 19.09.2025 / Information  
  
3.  Rückblick Kerwe-Nachbesprechung vom 11.09.2025 / Information  
  
4.  Whatsapp-Kanal des Ortsteiles / Diskussion und Aufruf  
  
5.  Bau- und Planungsangelegenheiten  
  
6.  Mitteilungen und Anfragen  
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Der Vorsitzende, Herr Wacker, eröffnet die 13. OBR-Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung 

und Beschlussfähigkeit fest. Zum Protokoll der 12. Ortsbeirats-Sitzung werden keine Einwände 

erhoben.  

 

 
TOP 1  

Pflegetag am 01.10.2025 in der Meerspinnhalle / Information und Aufruf 

 

 

 

Herr Wacker erinnert an den „Info-Nachmittag rund um die Themen Vorsorge und Pflege“ am 

Mittwoch, den 01.10.2025 von 14.00 bis 16.30 Uhr in der Meerspinnhalle. Die Veranstaltung findet in 

Kooperation mit den Ortsteilen Königsbach und Mußbach statt.  Der Aufbau wird ab 13.00 Uhr 

erfolgen. Er bittet die Ortsbeiratsmitglieder um Kuchenspenden und um die Verteilung der Flyer im 

Ort. 

 

 

TOP 2  

Rückblick Haushaltsvorbesprechung am 19.09.2025 / Information 

 

 

 

Herr Wacker berichtet von der Haushalts-Vorbesprechung am 19.09.25 und gibt einen Überblick über 

die wichtigsten Punkte: 

 

- Straßensanierungen in Gimmeldingen 

Die Sanierung der Hainstraße ist für 2026 in der Planung; der Ausbau erfolgt in 2027; inwieweit der 

Ausbau in Richtung Gimmeldinger Tag nach der Ortsgrenze geht, ist noch nicht geklärt. 

Für die weiteren beantragten Straßensanierungen gibt es derzeit keine zeitlichen Zusagen. 

 

- Mandelblütenfest 

Das Mandelblütenfest steht wie in den Vorjahren im Haushalt 2026. 

Zusätzlich ist ein Toilettenwagen für die Zeiten außerhalb des Festzeitraumes eingeplant. Die Kosten 

hierfür sollen mit den Ausschankstellen geteilt werden.  

Ein Kanalanschluß in der Peter-Koch-Straße wird geprüft. 
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- Kopfsteinpflaster in der Kurpfalzstraße 

Das Kopfsteinpflaster soll ausgebessert werden. Herr Bauer fragt nach, ob in diesem Zusammenhang 

auf einem Parkplatz in diesem Bereich ein großwüchsiger Baum gepflanzt werden kann.  

 

- Sanierung des Pflasters auf dem Kirchplatz 

Herr Wacker teilt mit, dass es einen laufenden Vertrag mit einer Fachfirma gibt, welche regelmäßig das 

Pflaster kontrollieren und ausbessern soll. Die Ortsbeiratsmitglieder sind darüber erstaunt, da auf dem 

Kirchplatz bisher keinerlei Ausbesserungen stattgefunden haben.  

 

Des Weiteren soll auf einer Fläche von 30qm auf dem Kirchplatz eine Testfläche mit neuen Materialien 

angelegt werden.  

 

- Beleuchtung der Meerspinnhalle 

Eine zusätzliche Beleuchtung für die Meerspinnhalle wird vorerst zurückgestellt. 

 

- Fahnenstange vor der Meerspinnhalle 

Die Fahnenstange wird 2026 montiert. 

 

- Seitliche Vorhänge an der Bühne in der Meerspinnhalle 

Diese wurden bewilligt. 

 

- Beschallungsanlage für Festeröffnungen für draußen 

Eine ausreichend dimensionierte Beschallungsanlage wird für alle Ortsteile angeschafft. Bei Bedarf 

wird diese an die Ortsteile verliehen.  

 

- Loblocher Fest – 50jähriges Jubiläum 

Dieses Anliegen wurde wohlwollend aufgenommen, für das Jubiläums-Fest wird ein Zuschuss gewährt. 

 

- Trauerhalle Zugang auf der Rückseite 

Eine Prüfung durch die Stadtverwaltung hat ergeben, dass ein barrierefreier Zugang der Trauerhalle 

von hinten wegen dem Höhenunterschied nicht umsetzbar ist. Deshalb soll auf der Fläche hinter der 

Halle ein geschützter Bereich mit Beschallung für größere Trauerveranstaltungen geschaffen werden.  

 

- Hitzeschutz für die KITA 

Es sollen noch innenliegende Jalousien angebracht werden. 
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- Toiletten auf dem Kirchplatz 

Diese werden demnächst saniert.  

 

- Mandelbäume  

Die Stadtverwaltung hat informiert, dass Mandelbäume zunehmend vom Klimawandel betroffen sind. 

Dies zeigt sich, dass mehr Bäume absterben und unter anderem in einer steigenden Anfälligkeit für 

Pilzerkrankungen. Dennoch ist es wichtig, die Pflege und Aufzucht der Bäume aufrecht zu erhalten.  

Herr Steigelmann schlägt vor, in Gimmeldingen selbst Mandelbäume aufzuziehen und nicht benötigte 

Bäume zu verkaufen. Bisher wurden die Bäume gekauft. Er ist der Meinung, mit einem festen 

Fachpersonal ist dies praktikabel. Herr Bauer bekräftigt, dass die ständige Pflege der Bäume immens 

wichtig ist, um den Bestand aufrecht zu erhalten.  

 

 

TOP 3  

Rückblick Kerwe-Nachbesprechung vom 11.09.2025 / Information 

 

 

 

Bei der Kerwe-Nachbesprechung am 11.09.205 waren viele verhindert. Deshalb wird es im November 

einen Runden Tisch geben, um die Themen wie: 

-Terminplanung 

-Angebotsplanung 

-Rahmen 

der nächsten Kerwe in 2026 zu besprechen. 

 

 

TOP 4  

Whatsapp-Kanal des Ortsteiles / Diskussion und Aufruf 

 

 

 

Herr Wacker teilt mit, dass die Stadtverwaltung WhatsApp-Kanäle einrichten möchte. Derzeit werden 

noch die rechtlichen Hintergründe geklärt. Deshalb wird dieser TOP bis zur Klärung auf die nächste 

Sitzung vertagt. 
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TOP 5  

Bau- und Planungsangelegenheiten 

 

 

 

Herr Wacker informiert über folgende Bauvorhaben: 

-Gemarkung Gimmeldingen, Flur-Stück 3516; Nutzungsänderung von einer Gewerbeküche in eine 

Osteopathie-Beratungs-Praxis; Planungsunterlagen zur Information 

-Gemarkung Gimmeldingen, Flur-Stück 109; Einbau einer Toreinfahrt und Reaktivierung und Einbau 

von Fenstern nach bauzeitlichem Erscheinungsbild, sowie Einbau einer Loggia; Planungsunterlagen zur 

Information 

-Gemarkung Gimmeldingen, Flur-Stücke 1595/1 1596 1599 1600 1601 1602 1608; 

Hausnummernänderung, Neue Hausnummer: Gelbwärts 8 

-Sockelsanierung der KITA 

Herr Wacker hat folgende Information vom Gebäudemanagement erhalten: 

Derzeit wurden feuchte Stellen am Sockel entfernt. Nach ausreichender Trocknung und Belüftung soll 

im nächsten Schritt der Sockelbereich per Injektionsverfahren abgedichtet und ein neuer Sanierputz 

aufgetragen werden.   

 

Herr Bauer möchte wissen, wie die Sandsteinmauer von innen im Keller der KITA behandelt wird. Er 

befürchtet, dass durch die Abdichtung von außen, innen nasse Wände entstehen, da die Feuchtigkeit 

nicht abziehen kann. Herr Wacker wird beim Gebäudemanagement nachfragen.  

 

- Erweiterung der KITA 

Herr Bauer erinnert, dass bei der Planung der KITA von zwei auf drei Gruppen, ein größeres 

Außengelände ausgewiesen wurde. Er fragt nach, wann dieses größere Außengelände realisiert wird. 

 

 

TOP 6  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

Herr Wacker teilt folgende Termine mit: 

 

- Treff am Dorfplatz 

Erstmalig im September fand ein Treff für Gimmeldinger am Dorfplatz statt. Den Bewohnern soll die 
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Möglichkeit geboten werden, in Austausch zu treten. Der Treff soll an jedem zweiten Freitag im Monat 

ab 18.00 Uhr stattfinden. Der nächste Termin ist am 10.10.2025. 

 

- Jubiläum der Jugendfeuerwehr 

Zum 20jährigen Jubiläum der Jugendfeuerwehr findet eine Veranstaltung am 25.10.25 um 10.00 Uhr 

im Herrenhof in Mußbach statt.  

 

- Gimmeldinger Winzer 

Der Gimmeldinger Winzer feiert am Wochenende 27./28.09.2025 Neueröffnung. 

 

- Taxifahrten 

Herr Jung bemängelt, dass für Taxibestellungen nach Gimmeldingen 10 Euro Anfahrtskosten berechnet 

werden. Er ist der Meinung, dass alle Ortsteile gleich behandelt werden sollten.  

 

- Weihnachtliche Dekoration auf dem Dorfplatz 

Frau Schaper berichtet, dass es dieses Jahr wieder eine gemeinschaftliche weihnachtliche Schmückung 

des Dorfplatzes in Kooperation mit der Betreuung der Grundschule und der KITA geben soll. Als Termin 

bietet sich die Woche vom 24.-28.11.2025 an. 

 

- Landesgartenschau-Fahne am Neuberg 

Herr Ferckel teilt mit, dass die Fahne in Mitleidenschaft gezogen wurde und getauscht werden sollte.  

 

 

 
 
 
Ende der Sitzung: 21:06 Uhr 
 

 

 

 

 

 

Vorsitzender Protokollführerin 

Jens Wacker Petra Brand 
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